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Kongresszus után
Véget ért a Hazafias Nép

front VII. kongresszusa, és ígé
retünkhöz hiverr ismét felkeres
tük Gergely László elvtársat, a 
Hazafias Népfront pécsi városi 
bizottságának titkárát, hogy 
mint a kongresszus küldöttét 
megkérdezzük tapasztalatairól.

— A tévét nézve, és hallgat
va a felszólalásokat — különös 
tekintettel Kádár elvtárs felszó
lalására — az volt az érzésünk, 
hogy a kongresszus hangulata 
lelkes és pozitív szellemű volt
án személyesen is részt vett a 
kongresszuson, mi volt erről az 
ön tapasztalata?

— Valóban, számomra is él
mény volt a kongresszus, amely
nek hangulata optimista és lel
kes volt, de a realitások tala
ján álló kongresszusról beszél
hetünk. Jelen volt a társada
lom egésze, úgy is mondhat
nánk, egy „kis Magyarország" 
volt a kongresszusi teremben, 
fiatalok, öregek, a legkülönbö
zőbb rétegek képviselői. A be
számoló és a hozzászólások — 
méltatva az eredményeket — 
főleg a jövő problémáinak 
megoldását kutatták. A XII. 
pártkongresszus határozatára 
épülve határozta meg a kong
resszus állásfoglalásait, az 
SZKP XXVI. kongresszusa pedig 
iránymutatást adott főleg - a 
háború és a béke kérdése te
kintetében. Brezsnyev elvtárs 
békefelhivását a népfrontkong
resszus is nagy tetszéssel fo
gadta.

— Kádár elvtárs felszólalá
sában a Hazafias Népfront 
„harmadvirágzásáról" beszélt. 
Ebből az következik, hogy a 
mozgalom tevékenysége ma 
számottevő tényező a belpoli
tikai életben. Mi erről a véle
ménye, és ennek kongresszusi 
kilejezödése milyen formában 
jelent meg?

— Kádár elvtárs idézett 
meghatározása a népfrontmoz
galom tevékenységének a párt 
részéről történő elismerését fe
jezi ki. A párt számított és szá
mit a népfrontmozgalomra, és

Három forradalmi tavasz örökösei... Munkavédelem
A felszabadulás talán a fia

taloknak adott a legtöbbet. A 
romokban heverő ország máris 
legmerészebb jövőjét tervezte. 
Nagy szükség volt azokra, akik 
megálmodják, megépítik és 
maguknak meg is védik a jö
vőt.

Akiknek kedvük, erejük van 
mindent megtanulni, akik má
sok, érdekében válogatnak az 
őket körülvevő világ lehetősé
geiből, eszközeiből, azok örö
kösnek vallják magukat, tenni 
akarnak időt és fáradtságot 
nem kímélve. A ma korának 
hőse — igaz, már nem mezít
láb vág neki valamilyen isten 
háta mögötti pusztáról az út
nak -, talán minden korok kö- 
lül a legirigyeltebb. Soha az
előtt nem állt egy fiatal nem
zedék előtt annyi lehetőség, 
mint napjainkban. A társadal
mi gondoskodás elismert foka 
biztosíték a forradalmi tavaszok 
örökösei számára, erőt ad a 
halálokat körülvevő kérdések 
megválaszolására, hiszen a fia
talok ismerik az országos ter

ezek az elképzelések a legszé
lesebb tömegmozgalom szintjén 
a szövetségi politika megvaló
sításához járult hozzá, és a 
párt ehhez fűzött elvárásait tel
jesítette. A népfrontmozgalom 
jelentősége az egy pártrendszer 
esetén, mint amilyen nálunk is 
van, fokozott, mert nem közöm
bös, hogy a párt milyen keretek 
között - tudja a tömegekkel való 
kapcsolatát lenntartani. Ha a 
Hazafias Népfront adta kéret 
jól funkcionál, akkor a párt és 
tömegek kapcsolatában nin
csenek különösebb gondok. Az 
elmúlt évek során a népfront- 
mozgalom belső munkája dif
ferenciáltabbá vált, sok olyan 
társ-'rlajmi méretű kérdésben 
nyilvánított véleményt, amely 
ezek után jól működő megol
dásokat eredményezett. Példa 
erre a kiskeitmozgalom, amely 
jól kapcsolja össze a szabad
idő, az egészséges életmód és 
az ellátási kérdések megoldá
sát. Mind politikai, mind gaz
dasági szempontból a nép
frontmozgalom egyik felada'.a, 
hogy az állampolgárokat mind 
nagyobb tömegben bevonja a 
közéletbe.

— A Hazafias Népfront el
következendő időkben végzen
dő feladatai közül ön melyeket 
tartja a legfontosabbnak?

— Az egyik legfontosabb 
feladatnak tartom a demokra
tizmus továbbfejlesztését, azt, 
hogy a lakosságot még széle
sebb körben bevonjuk a terve
zésbe, a végrehajtásba és az 
ellenőrzésbe. Az ország előtt 
álló gazdasági törekvések meg
valósításában a népfrontmoz
galom segítő partner lesz a jö
vőben is. Itt különös jelentősé
ge van a lakosság szemlélete 
formálásának. Az eddigieknél 
is nagyobb jelentőséggel bír, 
hogy a községekben és a váro
sokban még több embert be
kapcsoljunk a társadalmi mun
kába, hiszen az anyagi lehe
tőségek korlátozottak. A lakó
területek tisztán tartása, fejlesz
tése, a környezet és az értékek

vek mellett saját környezetük 
terveit, nagy feladatait, azok 
végrehajtásában kiemelkedően 
részt vállalnak. Tudják és vall. 
jók fiataljaink, hogy a fejlett 
szocializmus építése program, 
folyamat, annak eredményei, 
ben a társadalom integrált ré
szeként - benne van munká
juk is. ’

Minden történelmi időben - 
most is - az örökösök megíté
lésének legfontosabb alapja, 
hogy mit tes?. a gyakorlatban, 
hogyan él, tanul, miként dolgo. 
zik és teljesíti kötelességeit. A 
mai fiatalok soraiban élnek 
eszményképeink.

Az ifjúság szocializmus iránti 
vonzódását, a korábbi generá
cióknál természetszerűen na- 
gyobb műveltségét, őszinteség, 
re való igényét, kritikusságát, 
szorgalmát méltán tekinthetjük 
szocialista rendszerünk egyik 
jelentős eredményének és büsz
keségének. De a lehetőség bő
vülése a kötelezettségek növe
kedését is jelenti. Különösen 
igaz ez, ha a KISZ tagjainak,

megőrzése érdekében kell • a 
lakosságot mozgósítani, ez egy
ben a kulturált szokás-kialakí
tásnak lehetőségét is magába 
foglalja. Nagy jelentőséget tu
lajdonítok a rétegmunkának. A 
népfrontmozgalom tevékenysé
ge során el kelj, hogy jusson a 
társadalom minden rétegéhez, 
és így minden réteget aktivi
záljon politikai, társadalmi, 
gazdasági célkitűzéseink meg
valósítása érdekében. Úgy íté
lem meg végül is, hogy a jövő
ben erőteljesebben kell a la
kosság érdekvédelmét is ellát
nunk, amikor széles körű infor
mációink arra mutatnak, hogy 
egyes területeken vannak még 
a lakosságot zavaró tényezők 
az ellátásban, a szolgáltatás
ban vagy az árak kedvezőtlen 
alakulásában.

— A kongresszus az eddigi
ekhez képest milyen új állás
foglalásokat fogadott el, illetve 
milyen új vonásokkal gazdago
dik a népfrontmozgalom jövő
beni tevékenysége?

— Valóban, a kongresszuson 
néhány kérdés az eddigieknél 
nagyobb hangsúlyt kapott. Ezek 
közül elsősorban a család kér
dését emelem ki. A kongresz- 
szus határozott véleményt nyil
vánított arról, hogy a jövőben 
a családvédelem, a család er
kölcsi-gazdasági védelme, a 
család felelőssége kérdésében 
előbbre kell lépnünk. A kong
resszus több olyan élő társa
dalmi problémát közelített meg 
a családon keresztül, amelyek
kel való törődés elsőrangú 
feladatunk. Ilyen például a ve
szélyeztetett gyermekek helyze
te, az alkoholizmus kérdése, az 
idős emberekkel való' törődés, 
a fiatalok nevelése, iskolázta
tásának kérdései. Igen nagy 
hongsúlyt kapott a hazaliság 
és a történelmi tudat kérdése. 
Ezen a téren van fejleszteni va
ló, az ifjúság ismeretei hiányo
sak. Foglalkozott a kongresszus 
a magyarság kérdésével, és itt 
a hazától távol élő, magyar 
származású emberekkel való

az ifjúkommunistáknak a tet
teiről. életéről van szó. A min
denkori fejlődés nagyobb fel
adatokat is jelent. Az őszinte, 
ségből adódó jogos kritikai 
észrevételek, a fiatalok érdek, 
lődését és aktivitását felkeltő 
intézkedések egyben bizonyítási 
alkalmak is, mivel az ifjúság
nak teret kell adni önmaga ki
fejezésére, megvalósítására a 
társadalmi haladás, a szocializ
mus teljes felépítése érdeké
ben.

A ma forradalmi örökösei 
előtt álló feladatok végrehajtó, 
sa kettős célt szolgál. Egyrészt 
— rövidebb távon — hozzájárul
ni a pártkongresszus határoza
tainak maradéktalan végrehaj
tásához, másrészt, szolgálni a 
fejlett szocialista Magyaror
szág felépítéséért vívott harcot. 
Azt a. harcot, amelynek élvona
lában az elmúlt több mint fél 
évszázadban is mindig ott J<üz- 
döttek kommunista ifjúsági 
mozgalmunk legjobbjai.

Bogárdi János

kapcsolatok ápolására kell 
gondolni. Ma már a magyar
ság tudatát nem lehet kizáró
lagosan és elsődlegesen a 
nyelv ismeretéhez fűzni, hanem 
más módszerek alkalmazásá
val is kell a magyar származá
sú ember magyartudatót erősí
teni. Ennek egyik módszere le
het a magyar származású szak
emberekkel rendszeresen meg
szervezett tapasztalatcsere. A 
Magyarok Világszövetségének 
főtitkára hozzászólásában
hangsúlyozta, hogy a világban 
élő magyarok többsége lojális 
Magyarországgal, egy része 
közömbös, és csak egy kis há
nyada táplál ellenséges érzel
meket hazánkkal szemben.

A kongresszus kritikus szel
lemben vizsgálta a magyar tár
sadalom jelenségeit, különösen 
kritikusan a kulturális élet te
rületén mutatkozó • visszás je
lenségeket, például a művésze
ti élet fonákságait, a modern
ség zászlaja alatt értelmetlen, 
eszmeileg tartalmatlan művek 
kcpnak nyilvánosságot, akár az 
irodalomban, akár a képzőmű
vészet, akár a zene terén. A 
kongresszuson megfogalmazó
dott, hogy kapjon nagyobb tá
mogatást az igazi művészet, és 
a társadalom ízlésformálásának 
érdekében ne engedjük meg 
azt, hogy az embereknek a jó 
és a rossz között kelljen válasz
tani, hanem teremtsük meg azt 
a lehetőséget, hogy a választás 
a jó és a még jobb között va
lósulhasson meg. Kritika érte a 
tévé műsorpolitikóját is, sok a 
brutalitást, kozmopolitizmust 
sugárzó mű, gyakran előfordul 
az ízléstelenség határát súroló 
jelenetekkel bővelkedő adások 
sugárzása.

'Szóval, az elkövetkezendő 
időkben lesz feladata a .nép
frontmozgalomnak, és igyek
szünk a munkában szakadatla
nul keresni a jobb eredmények
hez vezető új módszereket.

— Köszönjük a beszélgetést, 
és kivánunk további munkájá
hoz sok sikert.

Dr. Simon Gyuláné

A munkavédelmi szabályzat 
módosításaként kiadásra került 
az üzembe helyezési szabály
zót. Folyamatban van a kar
bantartási munkák munkavé
delmi minősítéssel való átadá
sára is egy MVSZ-módosítás. 
Az előkészítés berendezéseinek 
tervei az új előírásoknak meg. 
felelőn munkavédelmi fejezet, 
tel készültek és a gyártó válla
lat is minősítő tanúsítvány ki
állításával garantálta a bizton
ságos munkavégzés körülmé
nyeit.

A 2/1980, (VII. 31.) KSH-ren. 
delet és az 1/1980. KSH- és 
SZOT-, valamint az ehhez a 
rendelethez kapcsolódó előírá
sok az üzemi balesetek beje
lentésével és nyilvántartásával 
foglalkoznak. Lényeges az a 
változás, hogy a dolgozók üze
mi baleset esetén 100% táp
pénzt kapnak és az úti balese
teket (munkába jövet és mun
kából hazafelé menet a dolgo
zót ért' baleseteket) is jelenteni 
kell a munkahelyi vezetőnek.

Köszöntjük április 4.-ét!

1944 őszén a német fa
sizmus által kirobbantott má
sodik világháború a hatodik 
évébe lépett. A horthysta-rend- 
szer súlyos politikai, társadal
mi és gazdasági válságot élt 
át, léte végveszélybe került. 
Október 15-16-án Horthy le
mond és Szálasi kerül hata
lomra, miután a horthysta ál
lam képtelennek bizonyult a 
fasiszta szövetséggel való sza
kításra. Gyávaságával, tehe
tetlenségével közvetlenül is 
elősegítette a nyilasok hata
lomra jutását, a magyar to
tális fasizmus megtemerté- 
sét.

1944. október közepét kö
vetően legalább két alapvető 
feltétel megteremtése volt 
szükséges ahhoz, hogy Ma
gyarország szakítson a fa
siszta szövetséggel: az, hogy 
a szovjet hadsereg az ország 
területének jelentős részéről 
kiűzze a német megszállókat 
és hazai kiszolgálóikat, va
lamint az, hogy az így kiala
kult kedvező helyzetben a ma. 
gyár antifasiszta és demokra
tikus erők következetesen 
szembeforduljanak Németor
szággal és az országot a de
mokratikus fejlődés útjára 
vezessék. E ■ feltételek a lei
szabadulásért folyó harc hó
napjaiban teremtődtek meg.

1944 őszén döntő jelentő
ségű katonai fordulat zajlott 
le az európai hadszíntér déli 
Irontján, Románia kivált a 
háborúból, Bulgáriában győ
zött az antifasiszta felkelés, 
a jugoszláv partizánok jelen
tős eredményeket értek el ha
tójuk felszabadításában. A 
német és magyar csqpatok 
kísérletéi, hogy megállítsák a 
Vörös Hadsereg harcosait a 
Kárpátok hegyei között, ku
darcot vallottak. Szeptember 
23-án az 53. hadsereg 18. 
harckocsihadtestje Elek- 

. Dombegyházo-Battonya-Csa. 
nádpalota térségében elérte 
a román-magyar határt. Még 
aznap az egység egyik felde
rítő szakasza Birjukov száza
dos parancsnoksága alatt 
magyar tőidre lépett. Megkez
dődött a 194 napig tartó küz
delem Magyarország felszaba
dításáért.

A Battonya határában ma
gyar löldre lépett szovjet har
cosok és az utána jövők ha
zánk felszabadítását kezdték 
meg és Nemesmedvesnél fe
jezték be, 1945. április 4-én, 
az utolsó német alakulatot is 
kiverve hazánk területéről.

Szűkebb hazánk Baranya 
és Pécs felszabadítását a 3. 
Ukrán-front harcosai végez
ték. A magyar és német had
vezetés nem fordított különö
sebb gondot Dél-Dunánlúl 
védelmére. Arra számítottak, 
hogy a 3. Ukrán-front csapa
tai Belgrád felszabadítása 
után Zágráb-Klágenlurt irá
nyába folytatják ■ támadásu
kat. November 6-án éjjel szov
jet és jugoszláv katonák Apa- 
tinnál átkeltek a Dunán és 
hídfőállást létesítettek. Két 
nap múlva Batinánál is híd
főt létesítettek, 23-ig egyesí
tik a két hídfőt és megkezdik 

- -------------------------------

előrenyomulásukat Pécs irá
nyába. A 4. gárdahadsereg 
Mohácsnál átkel a Dunán, fel
szabadítja a várost és meg
indul Szekszárd, Székesfehér
vár irányába. A 3. Ukrán-front 
egységei széles területen tá
madásba lendültek, novem
ber 29-én rohammal felsza
badították Pécset, majd más
nap kiverték az ellenséget 
Szekszárdrál, Bonyhádról és 
Pécsváradról.

A lasiszta katonai erők 
szétzúzásával, a lelszabadult 
területeken az élet újraindu
lásával párhuzamosan meg
teremtődött a lehetőség az or
szág demokratikui politikai 
életének kibontakoztatására. A 
felszabadított területeken a 

demokratikus újjászületés mo
torjai a kommunisták és a 
szervezett munkások voltak, a 
Viharsarok parasztjaival kö
zösen. A magyar nép megsza
badulva egy gyűlöletes fasisz
ta rendszer erőszakától, ter
roruralmától, hozzákezdhetett 
egy új társadalom alapjainak 
lerakásához. Ezzel egyben tel
jesült is a magyar dolgozó 
osztályok évszázados vágya, 
ahogy azt József Attila irta: 
„Jöjj el szabadsági Te szülj 
nekem rendet". A szabadságot 
meghozta a szovjet hadsereg, 
a rendcsinálás e hazában ránk 
várt. A tények bizonyítják, 
hogy a rendcsinálás is sike
rült. A romokon új élet kez
dődött és ma már a fejlett 
szocialista társadalmat épít
jük.

Az eltelt időszak eredményei 
nagyok. Ha visszatekintünk az 
elmúlt 36 esztendőre, ipari ter
melésünk megtízszereződött, 
életszínvonalunk is az európai 
országok élvonalában van. 
Nem tagadjuk azt sem, hogy 
az elmúlt 36 évnek voltak hi
bái, buktatói is, ezek azon
ban eredményeink mellett el
törpülnek. A leiszabadulás 
után felnőtt nemzedék már 
hozzászokott a békéhez és fo
kozódó jóléthez, nincsenek 
megélhetési gondjai, nem kell 
nélkülöznie. Ez azonban nem 
azt jelenti, hogy lelelőtlenüi 
dúskálhatunk mindenben. Je
len körülmények között elsőd
leges feladatként eddigi 
eredményeink megszilárdítása 
a legfőbb teendőnk. A szo
cialista társadalom alapja a 
munka, melyet mi hosszú időn 
keresztül szeretnénk békében 
és megelégedetten végezni.

Április 4-e évről évre azt 
sugallja számunkra, hogy ha
zánk sorsa nem választható el 
a haladás és a reakció nem
zetközi méretű küzdelmétől. 
Együtt kell haladnunk az ed
dig bevált jó szövetségeik
kel, a szocialista tábor orszá
gaival, a békés egymás mellett 
élés politikáját folytatva a 
megkezdett úton, a kommunis
ta társadalom felépítéséig. 
Úgy kell tenni a dolgunkat 
valamennyiünknek, hogy nem
zeti érdekeinket szolgáljuk és 
ezzel egyben a lehető leg
többet tegyük a béke és nem
zetközi haladás ügyéért.

Énaki József
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A műhelyben beszélik.-.

A gyártásközi minőségellenőrzésről
Vállalatunk a jobb, figyelmesebb munkavégzés érdekében már 

évekkel ezelőtt bevezette a végzett munka, a termék minőségétől 
függő bérezést a termelési osztály különböző területein. Ezzel el
értük, hogy nem csupán az elkészült termék minősége a lényeg és 
nem utólagosan lehet megítélni, hogy hol történhetett a hiba „be
dolgozása”.

Körülbelül 10 évvel ezelőtt, a cigaretta előállítása közbeni el
lenőrzés megkezdődött, ekkor alakult ki a gyártásközi minőségel
lenőrzés. Ma már a gyártásközi ellenőrzés funkciója megváltozott, 
sokkal nagyobb felelősség hárul az ellenőrzést végző emberekre, 
az ő munkájuktól függ néhány száz dolgozó munkabére.

— Milyen a gyártásközi mi
nőségellenőrző csoport felépíté
se és mik a feladataik?

Kovács Lászlóné, a gyártás
közi MEO csoportvezetője:

— Hét minőségellenőr tar
tozik a csoporthoz, ezek közül 
4 dolgozó a gyártási osztály 
munkáját ellenőrzi műszak köz
ben, 2 dolgozó a filtergyártás 
és a csomagolási osztályon ve
szi a mintát és ellenőriz. A he
tedik dolgozó a helyettesítő. A 
csoport valamennyi tagja nő. 
Én 1976 óta vagyok itt csoport- 
vezető. Ezelőtt is a gyárban 
dolgoztam, a filtergyártási osz
tályon hosszú ideig gépvezető 
voltam. Elvégeztem a dohány
ipari szakmunkásképző iskolát, 
ezután a politikai szakközépis
kolát és itt érettségiztem.

Kovács Lászlóné

— Milyen változást jelentett, 
hogy kinevezték csoportvezető
nek, hogyan tudott az akkori 
feladatokkal megbirkózni?

— Nagyon könnyen elsajá
títottam a MEO-ellenőrzéshez 
szükséges ismereteket, a cso
portomban pedig több olyan 
dolgozó volt, akivel a szakmun
kásképzőbe együtt jártam. 
1977-ben megkezdtük a csoma
golási osztályon a hibamérés 
feldolgozását és a minőségi 
pontozás kialakítását. Ma már 
valamennyi osztályon műszak 
közben.az előállított „termék” 
minőségét ellenőrizzük, és a 
kialakított hibatáblózat szerint 
értékeljük.

— Melyik osztályon a legne
hezebb a minőségellenőrök 
munkája?

— A filtergyártási osztályon, 
itt is a krepp-papir minősítésé
nél. Ennek oka az lehet, hogy 
itt a „legfiatalabb” a minősé
gi pontozási rendszer, másrészt 
kellő objektív mérési módsze
rünk nincs. Ezen kívül az itteni 
műszakvezetők sem úgy viszo
nyulnak hozzánk és munkánk
hoz, mint a gyártási osztályon.

— Lehet-e elfogultságról be
szélni valamely osztály, vagy 
gép munkájának ellenőrzésével 
kapcsolatban?

— Nem. Ezt nem tehetjük. 
Én magam gyakran ellenőrzőm 
a beosztotta imát. A csomago
lási osztályon a minőségi pon
tok — és ezzel együtt — minő
ségi bértényezők magasabbak, 
mint a gyártáson. Ez nem azért 
von, mert szimpatikusabb osz
tály, hanem a megengedett 
hibaszázalék megállapítása mi
att.

Az utóbbi időben lényegesen 
megváltozott a gyártásközi mi
nőségellenőrzés szerepe, hiszen 
jogosultak a MEO-sok arra,

hogy ha a mintavételezéskor 
súlyos hibát találnak, a rossz 
cigarettával telt kereteket ki
zárják.

A gyakori — műszakonként 
nyolc alkalommal vett — min
ta eredménye befolyásolja a 
gyártási osztályon dolgozó gép
mesterek fizetését.

— Hogyan vélekednek a mi
nőségellenőrzésről és az ellen
őrök munkájáról a gépmeste
rek?

♦
Gyenis László gyártási gép

mester:

— Miután a bérezésünknél 
lényeges a műszak alatt gyár
tott cigaretták minősége is, 
ezért elvárjuk, hogy a kiértéke
lés reális legyen. A minősítés 
pedig akkor lehet jó, ha az ér
zékszervi elbírálás helyett ob
jektív mérési módszereket al
kalmaznának a gyártásközi 
minőségellenőrök.

A cigaretta végén lévő „ki
hullást”, a cigaretták tömött- 
ségét nem egyformán állapít
ják meg különböző személyek. 
Nekünk a minősítés rendszeré
vel nincs semmi problémánk, 
örülünk, ha az észlelt hibákat 
jelzik és időben ki tudjuk javí
tani. De találkoztunk többször 
olyan jelenséggel, hogy mi jó
nak ítéltük'meg azt a cigaret
tát, a minőségellenőrök szerint 
nem megfelelő.

Gyenis László

Vitatkozni nem szoktunk, de 
a minőségértékelő táblázatot 
állandóan figyeljük. Erről azt 
látjuk, hogy a minőségi ponto
zással irányítják a bérezéshez 
tartozó minőségi tényezőt — 
mondja Brückner Antal. — An
nak érdekében, hogy ez az ér
ték 100 körül legyen, a hónap 
elején jó a cigarettáink minő
sége, de előfordulhat, hogy a 
hónap végén rossz lesz. Ez for
dítva is érvényesül.

A gépmesterek egybehang
zó véleménye, hogy a gyárnak 
törekedni kell arra, hogy mi
nél több minőségi jellemző 
mérése objektív módon, műszer
rel történjék.

♦
Sárközi lánosné a minőségi 

osztályon a gyártás által ter
melt cigarettákat ellenőrzi.

— Mi nem vagyunk elfogul
tak, s a pillanatnyi hangula
tunk nem befolyásolja a minő
sítés eredményét. A mintavéte
lezés időpontja teljesen vélet
lenszerű, így az érkezésünket 
előre nem tudja a gép sze
mélyzete. Hosszú tapasztala

tunk, hogy a gépnél dolgozók 
nem akarnak minket átjátsza
ni, és ha szólunk valamilyen hi
ba előfordulása miatt, azonnal 
beavatkoznak. A cigaretták mi
nőségét nagymértékben befo
lyásolják az egyéb anyagok, leg
inkább a dohányvágat és a fil
ter minősége. Természetesen 
mi is örülnénk, ha minél több 
jellemzőt műszerrel tudnánk 
mérni.

Sárközi Jánosné

— Nem fárasztó, a szemei 
nem rontja ilyen nagy mennyi
ségű cigaretta vizsgálása?

— Csak abban az esetben 
fárad ki a szemem, ha a gép
nél gyártás közben kell figyel
nem a cigarettákat, pl. a fil
terleválás előfordulását.

— Nem unalmas 8 órán ke
resztül a cigarettát ellenőrizni?

• — Közben mozgunk, mintát 
veszünk, kiértékeljük a cigaret
tákat, a gép személyzetét és a 
műszakvezetőt tájékoztatjuk a 
minősítés eredményéről. Nem 
olyan egyhangú munka ez, 
mint kívülállóaknak első hal
lásra tűnik.

Molnár Adámné

Nyugdíjba mentek
Kincsei Imréné — Tériké — 

1951 óta volt a Pécsi Dohány
gyár dolgozója. Igen agilis volt 
a társadalmi tevékenység vég
zésében, 20 évig volt a Pécsi 
Dohánygyár vöröskeresztes 
szervezetének titkára. Munká
jáért 1974-ben Kiváló Vöröske
resztes jelvér.y kitüntetést ka
pott. Először a göngyszer válo
gatás területén, s rövid ideig az 
előkészítésen dolgozott. A vál
lalatnál végzett munkája elis
meréseképpen 1980-ban Kiváló 
Dolgozó kitüntetésben részesült. 
Személyében aktív, tevékeny 
munkatársunktól búcsúzunk.

Peterácz Vincéné, a papír- 
osztály dolgozója, 1970 óta volt 
a vállalatunknál. Mind emberi 
magatartásáról, mind pedig 
munkájáról csak a legjobbakat 
mondhatjuk. A Mező Imre 
aranyjelvénnyel kitüntetett szo
cialista brigádnak is tagja volt. 
Munkáját 1973-ban „A vállalat 
kiváló dolgozója" kitüntetéssel 
ismerték el.

Major Mihály, az anyagmoz
gatás dolgozója, munkáséveinek 
utolsó két évét töltötte gyá
runkban. Pihenéséhez jó egész
séget kívánunk.

PÉCSI DOHÁNYGYÁR
A Picii Dohánygyár dolgozálnok 

lapja
Szerkeszti a szerkesztá bizottság 

Felelős szerkesztő: Várhelyi József 
Kiadja a Baranya megyei 

Lapkiadó Vállalat 
Felelős kiadó: Braun Károly 

Előlizetósi díj egy évre: 21,60 Ft

Pécsi Szikra Nyomda 
7630 Pécs, Engel János u. 8.

F. v.: Ssendről György

Gondolatok 
a buszon

Pór évvel ezelőtt Uránváros 
felől utaztam a 20-as autó
busszal a városközpont felé. A 
sokszor megtett út semmi érde
kességgel nem szolgálhatott, 
csendes zsongás ülte meg az 
autóbusz belsejét. A vezető 
hangja hatolt át időnként - 
előre ismertette a következő 
megállót —: Petőfi utca, 
Kossuth tér, 48-as tér — hang
zottak sorban a jó ismert ne
vek.

Hónapok múlva, március kö
zepén ünnepségre készülődve 
jutott eszembe újra ez az eset, 
s akkor gondolkodtam el hosz- 
szabban, milyen — talán szán
dékos — alakulása ez az élet
nek, mikor így helyezték el a 
megállókat,

1848. március 15-e és az azt 
követő időszak hősei nevét ma 
már utcák és terek őrzik, nap 
mint nap emlékezésre késztetve 
a ngm mindig hálás utókort. 
Hiszen e tereken és utcákon 
járva ritkán jut eszünkbe a 
honvédek hősies harca, Petőfi, 
Bem, Kossuth, Battyhányi ha- 
zafisága, forradalmiság i.
Gyakran úgy véljük, a kokárda 
kitűzésével jeleget tettünk köte
lezettségünknek, felszínesen 
ítéljük meg a 133 évvel ezelőtti 
eseményeket. Pedig a negyven- 
nyolcas fgrradalom nemcsak a 
Nemzeti Múzeum előtti tömeg
gyűlésről nevezetes, hanem a 
hazafiság komoly kérdéseit is 
felvetette. Nemcsak a Nemzeti 
dal, hanem a rendeletek, ha
tározatok egész sora buzdított 
cselekvésre.. Megmozdult az 
egész ország, harcba vonult a 
magyar nép százezre, a egész 
haladó Európa rokonszenvvel 
figyelte tevékenységüket.

A forradalom, a népünk és 
hazánk jobb, szebb sorsáért 
vívott harc a nemzetközi reak
ció fegyvereivel szemben elbu
kott, de eszméje tovább élt az 
üldöztetések ellenére is. 1919 — 
a forradalmi hagyományok rö
vid, de hatásos újraéledése, 
1945 — a végső felszabadulás 
valóra váltotta a több mint 100 
éves nagy álmot: a szabad, 
független és demokratikus 
Magyarországot.

Szakácsnő Plasz Mária

Műszaki 
könyv
újdonságok

Vállalatunk műszaki könyv
tára az elmúlt hetekben ismét 
új kiadású szakkönyvekkel gya
rapodott.

Dr. Kovács: Műszakiak zseb
könyve :

A könyvben megtaláljuk a 
legfontosabb tudnivalókat a 
mértékegységekről, matemati. 
káról, mechanikáról, hőtanról, 
anyagismeretről, gépelemekről, 
villamosságtanról.

A családiház-építők figyel
mébe ajánljuk:

Kiss Róbert: Légtechnikai 
adatok és Hir Alajos: Építők 
zsebkönyve c. könyvet.

Az előbbiekben megismer
hetjük a fűtőberendezésekre 
vonatkozó jellemzőket, mérete
zési és tervezési adatokat, — 
az utóbbi az építési munkákat, 
szakipari munkákat, építőipari 
gépeket, valamint korszerű, új 
anyagokat, szerkezeteket is tar
talmazza.

Az elektromos szakemberek 
részére ajánljuk, ugyancsak 
legfrissebb kiadásban:

Dreter Stoll: EMC elektro
mágneses zavarvédelem, G. 
Luecke-I, P. Mize: Félvezetős 
tárak tervezése és alkalmazá
sa, Lambert: Teljesítménysza- 
bályozók integrált áramkörei, 
VH. Grimich—HG. Jackson: Pél
dák integrált áramkörök alkal
mazására című könyveket.

Az ipari szakkönyvtár soro
zatban jelent meg Kovács Er
vin: Az esztergályos, és J. 
Wrotkowski—B. Paszkowski: Gé
pek karbantartása c. szakkönyv.

Szőke Jánosné

Kommunista műszakok
Vállalatunk dolgozói ez év

ben két társadalmi műszak tel
jesítését vállalták. Az első 
megszervezésére február és 
március hónapban - két rész
letben — került sor. Mindkét 
alkalommal jól sikerült a kom
munista műszak. Február 20-án 
este tíztől reggel hatig 
10 830 000, március 20-án pe
dig 10 930 000 db cigarettát 
termeltek. A termelési eredmé
nyekhez adott tájékoztatás sze
rint a két műszakban résztve
vők száma összesen 426 fő volt, 
a számfejtésre kerülő munka
bér várható összege 60000 Ft

*

*

*

lesz. A kommunista műszak bé
rének felét a rokkantak meg
segítésére, felét a Megyei Kór
ház helyreállításának megvaló
sítására ajánlották fel dolgo
zóink, melyet az 581-03134—01. 
sz. Városi Tanács fejlesztési 
alapszámlára kell átutalni. A 
társadalmi közös cél érdeké
ben folyó műszakok teljesítése 
még nem zárult le. A termelés
sel közvetlenül össze nem füg
gő területeken dolgozók kör
nyezetük szépítésével, rendezé
sével, takarítási munkákat vé
geznek. (Képeink a kommunis
ta műszakon készültek.)
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KISZ

A III. számú alapszervezet 
akcióprogramjáról

A Pécs városi párt-vb a Dohánygyárban

1981. február 26., csütörtök - 
a most használatos naptárak 
szerint Edina napja - ugyan
olyan dolgosnak látszó hétköz
nap. mint a többi testvére, a 
kedvencek, a szabad szombat 
és a vasárnap kivételével. A 
vállalat III. számú KlSZ-alap- 
szervezetének tagjai számára 
mégsem egészen olyan... A 
véletlen néha egészen furcsa 
dolgokat képes produkálni, any- 
nyit tudtak az alapszervezet 
KISZ-tagjai, hogy vendég is 
lesz, de ennyi.... ha jól szá
moltunk, akkor közel a taglét
szám egytizede (a vendégek 
később megesküdtek, hogy nem 
beszéltek össze).

Jelen volt dr. Varga-Sábján 
László, a megyei KlSZ-bizottság 
első titkára, Kovács József, a 
megyei KISZ-bizottság munka
társa, Csépányi Piroska, a vá
rosi KlSZ-bizottság tagja, Ta- 
fiásvári Zoltán, a városi KISZ- 
bizottság munkatársa, Casteiger 
Hilda, a KlSZ-bizottság titkára, 
Kárpáti Károlyné, a pártbizott
ság titkára, Casteiger Lászlóné, 
o pártvezetőség ifi felelőse, 
hzoki József, az I. sz. pártalap- 
szervezet titkára.

Az alapszervezet 34 fővel kép
viselte magát, 3 fő igazoltan 
*olt távol.

A vendégek köszöntése után 
Keisz Béla titkár ismertette a 
napirendi pontokat:

1. Párttaggá ajánlás, 2. az 
1981. évi akcióprogram, 3. a 
kongresszusi levél megvitatása, 
f. szellemi totó.

Az alapszervezet — a hagyo
mányoknak megfelelően — ko
moly, nehéz akcióprogramot ál
lított össze. Az 1981-es akció- 
évben ülésezik a KISZ X. kong
resszusa. Programunk a kong
resszusi felkészülést és határo- 
tatainak megismertetését helye
zi előtérbe. Célunk tagjaink po
litikai tudatosságának fejleszté
se, fegyelmezett, aktív részvé
tük a gazdasági feladatok 
megvalósításában. Akcióprog
ramunkat KISZ-bizottságunk ak
cióprogramjának, pártszerveze- 
’ánk munkatervének, területünk 
Sozdasógi feladatainak figye
lembevételével állítottuk össze 
V- az alábbi fő részekre osz- 
'ottuk:

l. Gazdasági munkaprogram, 
politikai nevelő munka, III.

'ozművelődés, sport, IV. szerve
zeti élet, érdekvédelmi tevé
kenység.
.Példaként ragadjunk ki né- 
eáriy pontot a programból: já
rjon a karbantartási munkánk 
ésszerűsége, minősége; akti
on vegyünk részt a karbantar- 

®*J: és az anyagmozgatást se- 
9'tŐ munka- és üzemszervezési 
ev-ékenységben.
Az ifjúsági munkaverseny 

jC'Zgalmak segítségével fokoz
ik a termelést segítő tevékeny
einket. Növekvő részvétel

mellett mindent meg kell ten
ni, hogy folytatni tudjuk az el
múlt „Alkotó Ifjúság” pályáza
tokon elért sikeres szereplé
seinket.

Tagjaink újítási tevékenysé- ■ 
' gük fokozása mellett helyezze

nek súlyt az import tartalék- 
alka őszek és anyagok hazai 
termél kkelvaló helyettesítésé
re. Vállalunk három db import
helyettesítő, megvalósítható 
újítást.

’ üzemi lapunkban fórumot 
kap a KISZ-szervezet. Ezt a le
hetőséget — a mozgalmi élet 
eseményeinek ismertetésén kí
vül — fel kell használni a fenti 
cél érdekében. KISZ-bizottsá 
gunk feladatterve alapján részt 
veszünk a FIN rendezvénysoro
zatán. Mozgósítjuk tagjainkat a 
nyílt pártrendezvényeken, párt. 
napon való részvételre. Tovább 
folytatjuk a taggyűléseinket zá
ró szellemi TOTÓ-t, melynek 
célja gazdasági és politikai is
meretbővítés. A vállalati ifjúsá
gi klub felújításában részt ve
szünk, a munkák szervezését, 
irányítását alapszervezetünk 
vállalja. Társadalmi munkában 
vállaljuk az óvoda eszköz- és 
játékállományának gyarapítá
sát és javítását.

Továbbra is kiemelt felada
tunk a szervezettség növelése. 
Ennek érdekében minden KISZ- 
korú régi és új dolgozóval el
beszélgetünk és ha alkalmas
nak tartjuk, felvesszük az alap
szervezetünkbe. Vezetőségi ülé
seinket előre meghatározott 
ülésterv alapján végezzük, A 
DÉDÁSZ üzemviteli szervezeté
vel tovább erősítjük kapcsola
tainkat. KISZ-munkánk haté
konysága érdekében verseny- 
felhívással fordulunk a vállalat 
alapszervezeteihez. A verseny 
meghatározói: az alapszerv ak. 
cióprogramja, mennyiségi és 
minőségi munka, a politikai és 
gazdasági munka érdekében.

Az akcóprogramot a tagság 
egyhangúlag jóváhagyta. A 
KISZ KB kongresszusi levelét 
valamennyi fiatal olvashatta, a 
fiatalok nyelvén, a fiataloknak, 
nekünk szól.

A kongresszusi levél ismerte
tése után vendégeink kértek 
szót. A megyei KlSZ-bizottság 
első titkára, dr. Varga-Sabján 
László szintén komolynak ítélte 
akcióprogramunkat, s reméli, 
hogy legalább "olyan megala
pozott is. Felhívta a figyelmet 
a kongresszusi levélben foglal
takra.

A taggyűlésen tagjaink ré
széről kevés hozzászólás hang. 
zott el - taián a nagyszámú 
vendég feszélyezte a tagsá
got —, bízunk benne, hogy ez 
a „félénkség", nem egyenlő a 
közömbösséggel.

A szokásos szellemi TOTÓ 
kitöltésében mór mindenki - 
még vendégeink is — aktívan 
részt vett.

Néhány kérdés, melyekre vá
laszolni kellett:

1. Mi a Magyar Népköztár
saság legfőbb államhatalmi 
szerve?

2. Hogyan fejeznéd be a kö
vetkező mondatot? „A politikai 
munkánk legfőbb területe szá
munkra ma a ..."

3. Mi a következő országok 
hivatalos pénzneme: Lengyelor
szág, Japán, India, Csehszlová
kia, Bulgária, Olaszország?

4. Vállalatunk a törzsgárda- 
tegjait anyagi elismerésben is 
részesíti. Mennyi ez az összeg?

5. Ki az a világhírű magyar 
kenus,, akinek már mindenféle 
Furópa- és világbajnoki érme 
van, de oiimipai bajnokságot 
eddig 4 olimpián sem sikerült 
nyernie?

Reisz Béla titkár összefogla
lója után a taggyűlés jó han
gulatban ért véget.

Lerich Gabriella

Hírek
A Dohányértékesítőí és Szol

gáltató Közös Vállalat Igazgató 
Tanácsa 1981-es gazdasági évre 
vállalatunk igazgatóját Irimi 
Sándor elvtársat választotta 
egyhangú szavazással az Igaz
gató Tanács elnökévé.

ó
Március 11—12-én a Do

hányipari Iroda vezetőinek va
lamint a dohányipari vállala
tok terv-osztályvezetőinek rész
vételével tanácsokzás volt vál
lalatunknál. A tanácskozás na
pirendjén az Ipari VI. ötéves 
tervének megvitatása, vállala
tok közötti egyeztetése szere
pelt. •

Ezer ötlet, 
ajánlat...

Olajozás helyett szilikonsrpé. 
A cilinderzárakat és a karni
sokat sem árt időnként „ola
jozni". Ehhez olaj nem aján
lott, mert több kárt tesz, mint 
hasznot. Érdemes szilikonsprét 
beszerezni és azzal befúvatni 
az érzékeny cilinderzárakat 
vagy a karnist...

*

Csempevágás. Az elvágandó 
csempét ajánlatos beáztatni, 
majd a megfelelő helyen léc 
vagy vonalzó mentén vidiával 
(gyémánttal) erősen megkar
colni.'A csempe kemény lapon 
legyen, a törésnél (pattintás
nál) viszont háromszögletű, ke
mény falécet tegyünk alá.

A Magyar Szocialista Mun
káspárt Pécs városi Végrehaj
tó Bizottsága március 17-én ki
helyezett ülést tartott vállala
tunknál. A kihelyezett ülésen a 
Megyei Pártbizottság képvisele
tében Sajgó Jenő osztályvezető
helyettes elvtárs vett részt. A vá
rosi Végrehajtó Bizottságtól 
Szentirányi József elvtórs, városi 
első titkár, Petőházi Szilveszter 
és Antal Gyula titkárok, a Végre
hajtó Bizottság tagjai és a Vá
rosi Pártbizottság osztályvezetői 
voltak jélen. A kihelyezett Vég
rehajtó bizottsági ülésen Irimi 
Sándor, vállalatunk igazgató
ja és Kárpáti Károlyné, a párt- 
vezetőség titkára beszámolt az 
az irányítási rendszer változta
tásának tapasztalatairól és az 
önálló vállalati gazdálkodás 
további feladatairól.

Irimi Sándor elvtárs beszámo
lójában elmondta, hogy az 
önállóság nem érte váratlanul 
a vállalatot. Az elmúlt évek so
rán eredményesen alakult a 
korszerűbb közgazdasági szem. 
(életen alapuló gazdálkodási 
gyakorlatunk. Részletesen szólt

Társadalombiztosítás 
Módosítások 1981-től

A társadalombzitosítási jog
szabályokban 1981. január 1- 
től több olyan változás követ
kezett be. amely a biztosítot
tak (munkaviszonyban, ipari 
vagy mezőgazdasági szövetke
zeti tagsági viszonyban stb. ál
lók) helyzetét, ellátását érinti. 
A módosításokra részben a tár
sadalmi és gazdasági körűimé, 
nyék változása miatt volt szük
ség.

A változások érintik egyebek 
mellett a nyugellátásra jogo
sultság és a nyugdíj összegé
nek megállapítására, a tovább- 
dolgozásra ösztönző nyugdíj- 
pótlékra, a nyugellátások folyó, 
sítására vonatkozó szabályokat. 
Most a baleseti táppénz lénye
ges — és a dolgozókra nagyon 
előnyös — változásáról adunk 
tájékoztatást. Az említett egyéb 
módosításokra lapunkban még 
visszatérünk,

A baleseti táppénzre 
vonatkozó rendelkezések.

Az üzemi baleset vagy fog
lalkozási betegség miatt kereső- 
képtelen dolgozó teljes kára ko. 
rábban csak két forrásból térült 
meg: a társadalombiztosítás út. 
ján megkapta a baleseti táp
pénzt, amely az alapját képe
ző kereset 65 vagy 75 százalé
ka volt, és munkáltatójától (szö
vetkezettől) pedig a baleseti 
táppénz és átlagkereset közötti 
különbözetet. A munkáltató már 
évek óta köteles az üzemi baj
esetet szenvedett dolgozóját 
felszólítani, hogy jelentse be 
káriaényét, sőt a rendelkezés
re álló adatok alapján enélkül 
is fizetnie kellett. A tapaszta
latok szerint azonban a sérül
teknek mintegy negyedrésze 
egyáltalán nem jutott hozzá a 
baleseti táppénz és az. átlag- 
keresete közötti kártérítés ösz- 
szegéhez; nagyon sokan pedig 
csak hosszú — időt és türel
met rabló - jogviták után 
kapták azt meg.

1981. január 1-től mind a 
baleseti táppénzre vonatkozó 
társadalombiztosítási, mind a 
dolgozó életének, testi épségé
nek vagy egészségének sérel
mével kapcsolatos károk meg
térítéséről szóló munkajogi sza
bályok a dolgozókra nézve 
kedvezően változtak meg.

A biztosítottak üzemi baleset 
esetén (ezzel általában egy te. 
kintet alá esik a foglalkozási 
betegség is) baleseti táppénz 
címén a napi átlógkereset 65 
vagy 75 százaléka helyett an
nak teljes összegét, tehát 100 
százalékát kapján. Ez tehát azt 
jelenti, hogy a sérült a baleseti 
táppénzzel hozzájut az elma
radt keresetének pótlásához is 
anélkül, hogy azt külön kérnie 
kellene. Leggyakrabban csak

a megtett szervezői intézkedé
sekről, a gyártmányösszetétel 
változása terén elért eredmé
nyekről, életszínvonal-politikánk
nak a vállalati végrehajtásáról, 
a bérfejlesztésekről. Elmondta, 
hogy jó eredményeket értünk 
el a dolaozák dohányipari szak. 
másítása terén is. Tájékoztatta 
a végrehajtó bizottságot a fej
lesztési alap gazdálkodásunk
ról, beruházási célkitűzéseink
ről. Megállapította, hogy párt- 
szervezetünk. a vállalat tömeg
szervezetei az önállósággal 
kapcsolatos politikai feladatokat 
jól mérték fel. Az ellátási, va
lamint a vállalati gazdálkodás 
irányában jelentkező megnöve
kedett feladatok tükröződnek 
a pártcsoport-értekezletek vitái
ban, a pártalapszervezetek tag
gyűlésein. A szakszervezet, il
letve a KISZ demokratikus fó
rumain a vállalati önállóság 
kapcsán felélénkült dolgozó
ink figyelme a vállalati gazdái, 
kodás irányába. Igen kedvező 
hatással voltak politiikai és tár
sadalmi sezrveink az új bérezé. 
si rendszerünkkel kapcsolatos

a baleseti táppénz és az át
lagkereset közötti különbség 
megtérítése iránti igény merült 
fel az üzemi balesetek esetén, 
mert a sérült meggyógyult és 
más kára nem keletkezett.

A rendelkezés azokra vonat
kozik, akik üzemi baleset vagy 
foglalkozási betegség követkéz, 
tében keresőképtelenné válnak, 
ezért fontos azt is tudni, mit te
kintünk ilyennek.

üzemi baleset az a baleset, 
amely a biztosítottat a foglal
kozása körében végzett munka 
közben vagy azzal összefüggés, 
ben, illetőleg munkába vagy on. 
nan lakásába menet közben éri.

üzemi baleset még az is, 
amely a bedolgozót az említett 
tevékenységgel kapcsolatban, 
valamint a mezőgazdasági szö
vetkezet tagját a tagsági vi
szonyával összefüggő tevékeny
ség, továbbá háztáji gazda
ságban végzett olyan munka 
közben éri, melyért munkanapot 
kellett jóváírni, üzemi baleset 
az is, amely a biztosítottat tár
sadalmi munka végzése vagy 
egyes társadalombiztosítási el
látások igéynbevétele során (ke
resőképtelenségének vagy rok
kantságának az elbírálása cél
jából elrendelt orvosi vizsgála
ton történt megjelenésével ösz-
szefüggésben) éri.

Foglalkozási betegség 
az a betegség, amely a bizto
sítottat foglalkozásának külö
nös veszélye folytán keletke
zett és a jogszabály az erre vo
natkozó jegyzékben felsorolja.

A baleseti táppénz kedvező 
szabályozása azokra vonatkozik, 
akik 1980. december 31-e után 
váltak üzemi baleset miatt ke
resőképtelenné. Alkalmazni kell 
azokra is az új rendelkezéseket, 
akik ugyan 1981. előtti üzemi 
balesetük miatt kaptáik balese
ti táppénz, majd még 1981. 
előtt felgyógyultak és ezt kö
vetően 180 napon belül ugyan
azon üzemi baleset következté
ben újból keresőképtelenné 
válnak 1980. december 31-e 
után. Akik 1981 előtt üzemi bal
eset miatt kaptak táppénzt még 
1980. december 31-én és to
vább keresőképtelenek, a bal
eseti táppénzre folytatólagosan 
a korábbi rendelkezések sze
rint jogosultak; ők tehát nem 
kaphatják meg a társadalom
biztosítástól a 100 százalékos 
baleseti táppénzt.

A baleseti táppénz össze
gének kiszámítása változat
lan maradt mind a munkavi
szonyban, mind az ipari vagy 
mezőgazdasági szövetkezeti 
tagsági viszonyban állókra.

Dr. Radnai László

viták rendezésében, á rendszer 
megértetésében és az akadá
lyok megszüntetésében. Az üze
mi demokrácia további kiszéle
sítésével kapcsolatban arra tö
rekszünk, hogy a véleményezé
si, állásfoglalási és hatásköri 
joggal rendelkező szervek a sa
ját területükön érdemi munkát 
tudjanak végezni. Ezért rendsze. 
rés továbbképzésben részesít
jük a szakszervezeti bizalmia
kat. Beszámolóját azzal a meg
állapítással fejezte be vállalati 
igazgatónk, hogy a jövőbeni, 
várhatóan nehezebb feladatok, 
nak az önállóság körülményei 
között is eleget tudunk tenni.

Kárpáti Károlyné, a pórtveze. 
tőség titkára a vállalati párt- 
szervezet belső életéről adott 
tájékoztatást a végrehajtó bi
zottságnak.

A kihelyezett végrehajtó bi
zottsági ülés résztvevői vállalati 
igazgatónk és a pártvezetőség 
titkárának kalauzolásával meg. 
tekintették a termelő üzemein
ket is-

Párttaggyűlés 
a II. alap- 
szervezetben

A ll-es pártalapszervezet az 
idei évi második párttaggyűlé
sét március 19-én tartotta, me
lyen a következő napirendi pon. 
tok szerepeltek:

— Az 1981. évi munkaterv 
előterjesztése;

— beszámoló a januári és 
márciusi taggyűlések között 
végzett munkáról;

— a pártdemokrácia helyi ér
vényesüléséről.

A munkaterv magában fog
lalja a munkaprogramot, mely
nek lényeges összetevői: — 
gazdaságpolitikai feladatok,

— agitációs és propaganda 
munka,

— a párt belső élete.
- ' A gazdaságpolitikai felada
tok lényege, hogy a gazdasági 
vezetők megismertessék a párt
tagokkal a gazdasági célkitűzé
seket.

Az agitációs és propaganda 
tevékenységen belül elő kell se. 
gíteni, hogy a taggyűléseken 
jobban kialakuljon a politizáló 
és vitatkozó légkör.

A párt belső életének téma
körébe olyan fontos feladatok 
tartoznak, mint pl. a KISZ-alap. 
szervezettel a közvetlen kap
csolat erősítése és a taggyűlé
seken a KISZ kongresszusi fel
készülésének, valamint a hatá
rozatoknak az ismertetése. Az 
alapszervi párttitkár — Szamo
si elvtárs — a taggyűlésen is
mertette az elmúlt időszak fon
tosabb eseményeit.

Két pártvezetőségi ülés volt, 
melynek témái - a vállalati 
KISZ-bizottság beszámolója;

— beszámoló a vállalat önál. 
ló gazdálkodásáról, és 1981.' 
évi feladatokról;

— beszámoló az MHSZ-klub 
működéséről.

Az utóbbi időben elkészült az 
alapszervi párttagok pártmunka 
végzésének összesítése. Cél, 
hogy minden párttag végezzen 
valamilyen feladatot, pártmeg
bízást.

Elkezdődött az alapszervezet 
káderutánpótlási tervének el
készítése.

Pártdemokrácia helyi érvénye, 
sülősének kiértékelésénél először 
a szó tartalmi jelentőségét bon
colgatta a titkár elvtórs, ezután 
megállapította, hogy a demok
ratikus centralizmus elve az 
alapszervezet tevékenységében 
érvényre jut.

A beszámolót több hozzászó. 
lás követte, melyből úgy tű
nik, hogy a véleménynyilvání
tás élénkebbé vált.

Molnár Adámná
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Az üzemorvos írja: 

az „üzemegészségügyi
Kismama-találkozó

hónap”-ról
Városunkban évek óta meg

rendezésre kerül április hónap
ban a Vöröskereszt és az üzem
egészségügyi szolgálat közös 
programja, az „üzemegészség
ügyi hónap”. Kezdetben szeré
nyebb keretek között, két-há- 
rom előadásból álló orvosi 
konferencia hívta fel a figyel
met az egyre fejlődő egészség- 
ügyi ágazatra, az üzemegész
ségügyre. A központi rendez
vényt kiegészítették az egyes 
üzemekben megszervezett
programok, így tisztasági őrjá
ratok, orvosi előadások, tanfo
lyamok, szűrővizsgálatok stb.

Az évek során a rendezők 
hasznosítva az eddigi tapaszta
latokat, egyre érdekesebb mű
sort állítanak össze: orvos
műszaki találkozó, üzemorvosi 
konferencia, üzemi ápolónők 
előadásai szerepelnek, mint 
központi rendezvények. Az 
egyes üzemek vöröskeresztes 
alapszervezetei az orvosi ren
delőkkel közösen üzemenként 
külön programokkal teszik szí
nesebbé az üzemi dolgozók éle
tét.

Az orvosi konferenciákon 
részben neves szakemberek, 
mint meghívott előadók, az 
orvosokat legjobban érdeklő 
témákból tartanak előadásokat, 
az előadások más részét pe
dig a városban működő üzem
egészségügyi szolgálat, Szén
bányák, Ércbánya Vállalat or
vosai vagy megyei üzemorvo
sok tartják saját megfigyelé
seikről, tapasztalataikról. Az 
előadások témái között gyak
ran szerepelnek az üzemekben 
legtöbb gondot ökozó munka
egészségügyi ártalmak: zaj, szi
likózist okozó por, a mozgás- 
szervi betegségeket létrehozó 
munkahelyi ártalmak, terhelé
sek. Az előadások és az azt 
követő vita nemcsak az üzem
orvosoknak jelentenek hasz
nos tapasztalatokat, hanem az 
egészségügyi vezetői, szervezői 
is kapnak ötleteket irányító 
munkájukhoz.

Az „orvos-műszaki találkozó” 
egyik legszínesebb rendezvénye 
a „hónapnak". A különböző 
üzemekben dolgozó, de egy kö
zös szempont szerint kiválasz
tott üzemi szakemberek orvo
sokkal beszélik meg közös prob
lémáikat. így szerepelt már a 
témák között az élelmiszeripari - 
üzemekben levő zaj, a környe
zetvédelem, köztisztaság, kör

/

Március IS—22. kSzStt rendezték Szársomlyón az I. Dunántúli sár
kányrepülő bajnokságot. A vetélkedőn nagyszerű eredmények 
születtek. Az indulók között — a pécsiek mellett — ott volt 10 
válogatott kerettag is. A sárkányok fenséges szárnyalásának lát
ványa sok nézőt vonzott a Szársomlyá nehezen megmászható tete
jére.

nyezetszépítés problémái, a 
munkások egészségét, testi ép
ségét védő eszközök bemuta
tása. Az idei tervben pedig a 
rehabilitáció és baleseti meg
előzés szerepel a Volán Válla
lat védnöksége alatt.

Ezekre a rendezvényekre a 
területet legjobban ismerő mű
szaki szakembereket, vállalati 
vezetőket hívnek meg. Igen 
termékeny vita során próbáljuk 
kialakítani a közös véleményt, 
keressük az egészségi ártal
mak kivédésének lehetőségeink 
szerinti legjobb megoldását. 
Hasznos ötleteket kap műszaki 
szakember, orvos egyaránt. Jó 
látni, amint egy-egy orvosi elő
adás, hozzászólás alatt előke
rül a jegyzetfüzet a műszaki
aknál és az -üzemorvos is kap 
életrevaló tanácsokat' saját 
gondjait illetően. Ozemi ápo
lóink is egyre jobban és egyre 
színvonalasabban látják el a 
feladataikat. Az ő témáik a 
foglalkozási ártalmak megelő
zésével, krónikus betegséggel 
gondozottak ellátásával foglal
koznak.

A mi gyárunkban a vörös
keresztes alapszervezet vezető
sége kidolgozta ez évi tervét. 
Az „üzemegészségügyi hónap” 
nem véletlenül esik áprilisra, a 
rendcsinálás, nagytakarítás ide
jére. Tisztasági őrjáratot szer
vezünk, amely az üzemi szem
lén kívül megállapítja és az 
üzem vezetőségének tudomásá
ra hozza a legfontosabb higié
niai tennivalókat. Ezen kívül el
sősegélynyújtó tanfolyamot in
dítunk három csoport részére.

Az idei „üzemegészségügyi 
nőnap" különös jelentősége, 
hogy mintegy bevezetője a má
jusi vöröskeresztes centenáriumi 
ünnepségeknek. Reméljük, hogy 
dolgozóink az ünnepi évben 
nagyobb érdeklődéssel vesznek 
részt az grvosi előadáson, me
lyet májusra tervezünk, ötleteik
kel, javaslataikkal segítik az 
üzemegészségügy munkáját, 
megértik azon törekvésünket, 
hogy egészséges, tiszta üzem
ben könnyebb a munka, keve
sebb a betegség.

Becsüljük meg a szervezők 
igyekezetét, a vállalat gazdasá
gi vezetőinek és a társadalmi 
szervezeteknek az összefogását 
az egészségügyiekkel, hogy az 
üzemegészségügy egyre jobban 
a dolgozók egészségügyi tmk- 
jává válhasson.

Dr. Marton Ilona

Vízszintes: 1. Kálium. 2. Egy ré
gi mondás kezdete, folyt, a 
függ. 1. sz. sorban (zárt betűk: 
K, É, G). 14. Valami valamihez 
keveredik. 15 Adós. 16. Mozgó, 
soknak szabályos időbeli tag
olódása, ismétlődése. 17. Ételt 
kiszed. 18. Séma egynemű be
tűi. 19. Békaivadék. 20. Húros 
hangszer. 21. Összekuszált NBI! 
22. Kiváló operaénekesno (Syl
via). 23. Nagyon csúnya, 24. 
Tapsifüles, ford. 25. Tabella ré
sze. 27. Telik az erejéből. 29. 
Község Beremend közelében. 
30. Kassák lapja volt. 31. Titán, 
érc. (Szovjetunió llmen nevű 
hegységéről) 34. Belső-Mongó. 
liában ma is vadon élő lófaj
ta. 35. A Nemzeti Színház örö
kös tagja (Somlay). 36. Francia 
operaénekesnő (Rose, 1857— 
1930). 38. Harckocsi. 40 Pisz
kosak. 42. Északi férfinév, 43. 
Csokoládészerű édesség, 44. 
Dalárda dada nélküli 45. LAL. 
46. ... alkohol . szerves ve- 
gyület, 48. NSZK márkája hi
vatalos. német nevének rövidí
tése. 49. Rénium, Bár, Ittrium 
vegyjele. 50. Mondatban van! 
51. Kertiszerszámai. 54. Talpra 
magyar,... haza I (Petőfi) 55. 
Szabó Cecília. 56. A jobbágy 
leggyakoribb büntetése volt. 57. 
A kötelék tágult. 59. Budapest 
is ilyen főváros. 61. Belecsüng.

Függőleges: 1. A vízsz. 2. 
sz. sor folytatása (zárt betűk: 
I, R, G), 2. Keleti mesealak. 3. 
Bálványa, ékf. 4. Gém betűi. 5. 
Furat, rés. 6. Vissza, a nap 
melegen tűz. 7, Létezik. 8. Női

A PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ
Április 12-én, vasárnap Sán

dor Pál rendezésében mutatja be 
a Pécsi Nemzeti Színház Haupt
mann: Patkányok c. tragikomé
diáját. A naplemente előtt világ
hírű szerzőjének most bemuta
tásra kerülő műve e század ele
jén játszódik Berlinben. Ro- 
nyecz Mária, a budapesti Nem
zeti Színház művésznője ven
dégszerepei a Patkányokban. 
További főszereplők: Vallói Pé
ter, Muszte Anna, és Krasznói 
Klári.

A Kamaraszínházban a hó
nap végén kerül bemutatásra 
Herczeg Ferenc: Bizánc című 
történelmi drámája. Konter 
László rendezi.

Mit láthatunk áprilisban? To
vábbra is szerepel a színház 
műsorán a Marica grófnő, a 
Chicago, A szabin nők elrab
lása. Nagy érdeklődés kíséri a 
BARTÓK-EST - előadásait és a 
Szerelem pillanatai című ba
lett-estet.

A Kamaraszínházban az ér
deklődők Illyés Gyula: Sorsvá
lasztók című drámájára válthat
nak jegyet.

név. 9. „Nem" hamis. 10. A 
vízszintes 49. fordítottja. 11. 
Részben leír! 12. Miniszter Ta
nács. 13. Délszláv nép. 17. A 
gerinctelenek vázának, jrülső 
kemény részének alapanyaga.
20. Keresgélve szedeget, kutat.
21. Bánatosan. 24. Szemmel ér. 
zékelek. 26. Énekhang. 28. Leg
nagyobb .olasz zeneműkiadó 
vállalat. 31. Irogat. 32. Sus ... 
33. A hét vezér fgyike. 35. Vá
szonfajta. 37. Indiai politikus. 
39. Televízió adásban alkal
mazott szövegvetítő berendezés. 
41. Keretes. 42. Ókori város volt 
a Perzsa birodalomban. 45. Le
potyog. 47. A Duna mellékfolyó
ja Szlovákiában. 51. Gabona ké
véiből rakott kereszt. 52. Perui, 
olasz, spanyol autójelzés. 53. 
Nagyobb lakásban tágos elő
csarnok. 56. Csendes ... (Solo- 
hov). 57. Kódexmásoló volt — 
Ráskai. 58. ZEA 60. Részvénytár
saság röv, 61. Béta azonos 
hangzói. 62. Jo.., a tv-ben 
előforduló „esetek”.

Beküldendő vízszintes 2., és 
a függőleges 1. sorok helyes 
megfejtése 1981. április 10-ig. 
A helyes megfejtők között ju
talomkönyvet sorsolunk ki.

Március ' havi számunkban 
közölt rejtvény helyes megfej
tése: „Mi emeltük föl először a 
cselekvés zászlaját, Mi riasztók 
föl zajunkkal nagy álmából a 
hazát” I

Könyvjutalmat nyert: Francisz- 
ti Elemér, Pécs, Dohánygyár 
porta.

A keresztrejtvényt Biczó De
zső készítette.

Jelenet a Három kecskék című mesejátékból.

A március 17-én megrende- 
zett kismama-találkozó és az 
előző találkozó közötti idő 
kicsit talán rövid volt — a kis
mamák kérték ősszel, hogy a 
nemzetközi nőnaphoz közeli 
időszakban legyen a következő 
— ennek ellenére, akik az első 
találkozón itt voltak, ismét el
jöttek. Őszintén meg kell mon
dani, arra is számítottunk, 
hogy a kismamák egymásnak 
elmesélik, milyen volt, és el
hoznak magukkal másokat is, 
azonban az ő elmondásuk sze
rint nem találkoznak egymás
sal, és véleményük szerint 
azért is örülnek a kismama
találkozónak, mert itt lehető
ség van az egymással való be
szélgetésre.

Várhelyi József főmérnök elv
társ köszpntve a kismamákat, 
rövid ismertetőt adott az előző 
év eredményeiről, az 1981. évi 
feladatainkról, a gyáron belüli 
életünkről, gondjainkról, sike
reinkről.

Az asztalon illatos, minden 
szipben pompázó frézia — utó
lagos nőnapi köszöntő — és 
egy borítékban az óvodások 
által készített lapon virág, 
„Nőnap, 1981” felirattal.

Neubauer Szilvia óvónő' irá
nyításával a kis óvodások kö
szöntötték a kismamákat da
lokkal, versekkel.

A találkozón részt vett a Vá
rosi Pártbizottság nőreferense. 
Elégedetten hallgatta a nőpo
litikái intézkedési tervben fog
laltak megvalósításáról tartott 
tájékoztatót.

A találkozó ünnepi hangula
tán is átüt a gond a családért. 
Molnárné - Ilike panaszkodik, 
vizes a lakás. Elmondja, most 
voltak kinn a tanácstól hely
színelni, bízik benne, hogy a 
közeljövőben megoldódik a 
problémája. Az egyik kismama, 
a csomagolásban volt gépveze
tőnő. 16 éves munkaviszonnyal 
a háta mögött — a kisbabája 
16 hónapos - elmondja, egy 
műszak lenne jó a számára. 
Úgy gondolta, hogy időben je

lentkezik, és ha lesz egymö 
szakos hely, akkor visszajön

Anna gondja, hogy egyedül
álló és Andrea jenuár 15-én 
betölti a 3. évét. Szakmunkás 
végzettségű, egy műszakra vo 
natkozóan valami átmenet 
megoldást keres. A szakmun
kástanfolyamra is mindig ma
gával hozta a babát, mert nem 
volt kire hagynia. Vállal májé 
kisegítő munkát, valahogi 
megoldódik életük.

Kati elmeséli, mivel tölti 4 
szabad idejét. Praktikus jóta
nácsokat ad. Azért varr krepp
pizsamát, mert azt nem kell va
salnia. Igaza van, elvégre há
rom gyermekre szabad ám mos; 
ni, vasalni, ha kevesebb id< 
kell erre, több jut másra.

A többiek is elmesélik, ného 
kézimunkáznak, most hogf 
jobb az idő, sokan kertészked 
nek.

Bájos, a gyermekszüléstó 
kissé még molett kismamc 
mondja: sikerült négy kilót le 
adnia, pedig a fogyasztó tel 
nagyon kellemetlen ízű. Kicsi 
bánatos — az apu csak tizna 
ponként jön haza, Pakson dől 
gozik az atomerőmű építésén - 
követkézetes, mert csak virsli 
eszik, a zsemlye marad. Igazc 
van, hisz rossz a tea.

Vidékről bejáró anyuki 
mondja, kényeztetik a nagyszű

lők, mert csak őtőle várhatna* 
unokát. Büszkén meséli, egí 
baba már van, két év múlví 
tervezik a másik érkezését.

Szerény, halk szavú kismamí 
boldog mosollyal az arcát1' 
mondja: két kislány után, jő* 
a harmadik, bár még nem biz
tos, de már nagyon örül neki

A találkozó véget ért. a kis; 
mamákkal együtt a találkozó 
szervezésében aktív tevékeny
séggel részt vevő pártszervezet, 
szb, KISZ, Hazafias Népfrorí 
nőfelelősei kicsit fáradtan, de 
elégedetten térnek haza. Hé1 
óra, kezdődik számukra is « 
következő műszak.

Bertram Gáborné


